



中国供销合作社
CHINA CO-OP

牢记嘱托再出发 奋力开创新局面

安全生产 供销社在行动

四川省商贸学校 压实主体责任 守住安全底线

□徐敏 本报记者 高明山 李鹏飞

为认真贯彻中央和四川省关于安全生产的重要文件精神,切实加强在建施工项目安全生产工作,四川省商贸学校对标《全省房屋市政工程安全生产治理行动实施方案》传达落实,以实际行动喜迎党的二十大胜利召开。

近日,四川省商贸学校在四川省农村电子商务“产学研”基地项目部会议室学习培训《全省房屋市政工程安全生产治理行动实施方案》。

培训会由四川省商贸学校项目管理办公室主任徐敏主持。四

川省商贸学校副校长蒲文红以及保卫处处长李本森、发展保障处处长张若愚和施工、监理单位代表,施工现场建设单位代表参加培训。

徐敏从压紧压实安全生产责任、从严管控施工环节、全面落实工程质量安全手册制度、提升施工现场本质安全、牢牢守住违法违规红线、加强安全生产标准化建设等方面对安全生产治理行动做了宣传教育。

蒲文红强调,一是要提高政治站位,压紧压实安全生产责任;

二是突出重点,全面开展全流程施工安全隐患排查整改,落实即查、即报、即改、即验全流程同步闭环管理;三是项目管理部门要强化统筹,安全保卫、后勤部门积极参与,加强专项治理工作合力。

培训结束后,与会人员立即开展了风险防范和隐患排查整改,对项目经理、门卫等严格应急值班值守制度的落实情况进行了演练。

随后,三方主体交替检查梳理了安全生产管理体系制度及风

险防范预案,对梳理出的薄弱环节立即完善整改。建设单位代表抽查了监理日志、安全培训教育记录、生产安全事故处理预案、疫情防控记录等资料,就进一步规范和存档安全生产过程资料提出了跟踪检查建议。

建设单位四川省商贸学校项目现场代表王建明表示,一定深刻汲取近期建筑施工重大及典型事故教训,不断提高风险应急处置能力。在竣工验收前,还将持续强化安全生产责任过程跟踪管理和现场安全防范措施。

拧紧安全“螺丝” 防范安全风险 ——宜宾市叙州区供销社安全宣传教育培训会

□李名晶 唐琴 本报记者 丁明海 蒋永飞 文/图



为深入贯彻落实中央、省、市、区安全生产系列决策部署,进

一步强化安全责任落实,围绕“重心下移、科学作为”学习研讨论

活动,切实做好“我为群众办实事”工作,近日,四川省宜宾市叙州区供销社以“宣传安全知识、传播安全文化”为主题,组织系统内直属公司、参股入股企业、资产承租户以及周边住户进行安全生产宣传教育培训,共计30余人参加培训。

此次培训,邀请到叙州区公安消防大队教官现场授课,围绕消防、建筑、食品、燃气、防汛等方面进行安全知识普及,结合“三合一”场所火灾典型案例进行警示教育,针对紧急情况下的应急处置和人员逃生进行讲解,并通过现场演练、实操示范有效普及消

防器材的使用方式和灭火救援。通过此次培训,有效普及了安全知识,提高了干部职工及群众的安全防范意识和应急处置能力,有助于预防和减少意外伤害事故的发生,推进供销社系统的平安建设。

叙州区供销社将严格按照“一岗双责,党政同责”要求,切实履行安全生产主体责任和监管责任,抓好隐患排查及问题整改,做好日常管理和常态监督;要求各主体及个人主动认领安全责任,提高安全意识和应急处置能力,增加安全投入,配齐设备设施,切实保障人员和财产安全。

供销人物

陶江辉:隧道尽头总会有光,一直走就对了

□本报记者 李艳/文 鸿庄/图



陶江辉,现任四川省农资集团所属川江投资有限公司(以下简称“川江投资”)总经理,荣获2021年系统先进标兵、红四方杯2020—2021全国“农资牛人”。2013年以来,他带领川江投资在金融市场拼搏,百折不挠、锐意进取,推动公司进行多次业务模式变革和创新,探寻出了一条着眼长远、契合自身的业务模式,被认为是集团的“拓荒牛”。

为了寻找新的业务模式,陶江辉带领团队踏上了探索之路。他组织专人对四川省内较为成功的专业合作社和资金合作社进行了实地考察,学习其成功经验;对四川省内有资金需求的专业合作社进行了实地考察,了解其经营情况,包括组织结构、合作模式。现阶段面临的困难等,并测算出了投资的风险、收益与可行性。在上述工作的基础上,陶江辉带领团队完成了《四川农合发展基金工作方案》,为服务“三农”事业提出新的发展思路。

锐意改革 在突破创新后水到渠成

在提出服务“三农”事业新思路的同时,川江投资从未放松对自身业务的探索。

2016年,陶江辉将目光聚焦于市场化程度更高的股权投资类项目。川江投资初步踏入股权投资时,正是新三板市场活跃度的顶峰时期。但后来由于新三板市场整体流动性陷入低迷,川江投资部分投资项目遇到了问题。因此,川江投资新三板项目投资约一年后,不得不终止了后续投资。

不忘初心 “隧道尽头总会有光”

一系列改革举措下来,川江投资不仅实现了项目的优质履约,而且与外部企业的对接也更加顺畅,为后续项目业务拓展奠定了坚实基础。

陶江辉说:“有人问我,没有变革,川江投资会怎样?”

实际上,他早有自己的答案:“不靠改革创新就没有出路。”“在资本市场,没有挨过打不可能吃到肉。”“行业和业务的特点决定了我们必须改革,这是必然。”

陶江辉回忆说:“最困难的时候,我们就像是在隧道里走,而尽头的那束光能指引我们在迷茫时找到前进的路,一直走就对了。这一段对于我们每个人都是历练成长的过程。”

砥砺前行,坚持往前去发现价值。

坐在办公室里,陶江辉常常若有所思。他说:“我脑子闲不住,总爱琢磨事。因为我担心公司特色不明显,担心公司市场开拓不给力……但我知道欲速则不达,于是只能多思考,坚持往前走。”

现在的他经常想,川江投资未来又该如何发展?对内要做强自身,在投资框架下,不断对投资方式、方法进行细化与精益化,形成对资本市场的独特理解,实现持续稳定盈利。外部将积极寻求合作,并吸引外部投资,努力形成更多公共化产品。外求合作、内寻变革,实现为集团发展添砖加瓦,做好“三农”服务,助力全省供销社系统“两端”“两网”建设的愿景。

“投资其实不在于创造价值,而是发现价值。”陶江辉如是说。

道;加强乡(镇)农资配送中心和村(社)网点建设,新布局连锁配送网点20个,累计建立基层网点116个,建立完善的农资应急配送机制;深入实施以土地托管服务为核心内容的全产业链农业社会化服务惠农工程,截至目前已完成土地流转及托管服务面积66474亩。

共建服务渠道。针对农业经营者贷款融资难、合作渠道窄等问题,攀枝花市供销社与建行攀枝花分行、攀枝花农商银行合作,推出“供销社网点+银行站点”普惠金融合作新模式,为各级供销合作社企业、村集体经济组织和广大农户提供融资、结算、缴费、取款等普惠金融服务。现已在全市供销社经营服务网点建成金融服务站点60个,服务群众8万余人。

□邹阳 本报记者 丁明海

四川省攀枝花市供销社瞄准基层组织财务管理不规范、经营管理不健全等问题,搭建为农服务平台,为基层组织提供“共共享服务”,助力乡村振兴。

共用服务平台。针对农村基层组织会计基础薄弱的问题,攀枝花市供销社在仁和区、米易县、盐边县搭建了3家农村会计服务中心,投入资金120余万元,办公场地320平方米,从业人员15人,服务覆盖100多个村,为农村农民专业合作社及示范社、家庭农场、基层供销社及社有企业、涉农企业和个体工商户等220余个农村基层经济组织提供会计服务。

共享服务平台。攀枝花市供销社坚持为农服务宗旨,深挖服务潜能,全面推进农资服务一体化,与国内外10余家农资生产厂商对接,建立稳定的货源采购渠

德阳市供销社 九条工作措施助力“两稳一保”

本报讯 (邓峰 记者 高明山 李鹏飞)5月30日,记者从四川德阳市供销社获悉,日前,德阳市供销社制订出台九条工作措施贯彻落实中央、省、市稳经济大盘及“两稳一保”工作会议精神及政策措施要求,助力“两稳一保”工作。

全力保增长。力争今年德阳全市供销社系统实现购销服务总额160亿元,增长13%。

积极拓展外销市场。引领带动和支撑基层合作经济组织经营稳定和发展增长。

加强经营组织能力建设。实施合作组织建设改造提升工程,今年新改建区域性为农服务中心6个,建设星级综合服务社7个,新建中心村级基层供销社44个,创建中心镇基层社示范社17个,改造提升薄弱基层社7个,创建农民专业合作社市级示范社46个。

加大引资力度。整合资源用好政策,争取社有企业通过融资、合资合作等引进资金增长50%以上。

加快项目建设。推进各类合作组织加快实施建设一批农产品流通冷链烘干等项目;积极争取四川省供销社农产品冷链物流中心、园区等相关项目落地德阳实施建设。

抓紧专项资金安排投用。确保系统各级专项资金6月份全部投入使用。

尽力为承租企业免租减负。德阳市供销社社有资产减免6个月租金,区(市、县)社及基层社酌情尽力予以减免租金支持。

力保就业。组织动员全市系统企业组织克服自身困难,坚持在今年不裁员,并尽量吸纳人员就业。

加强协调服务。千方百计帮助支持困难社有企业及合作组织解决困难问题,渡过经营难关。

苍溪县供销社 为乡村振兴注入金融“活水”

□刘丛华 韩东 本报记者 蒋永飞 文/图



为更好地服务“三农”,为乡村振兴注入金融“活水”,经过周密细致的前期工作沟通、对接、协调,四川广元市苍溪县供销社与苍溪县农商银行达成共识,于近日举行战略合作签约仪式。苍溪县农商银行党委书记、董事长李成亮,苍溪县供销社党组书记、主任刘丛华出席并致辞。签约仪式由苍溪县农商银行党委委员、副主任刘虹君主持。

李成亮指出,通过开展战略合作,双方将发挥各自资源禀赋,实现优势互补,合作共赢,携手打通普惠金融的“最后一公里”,进一步提升金融服务可获得性和农民群众满意度,为地方经济发展提供源源不断的动力。

刘丛华指出,供销社与农商行血脉相承,“根”“根”相连,这个“根”,就是“三农”。苍溪县供